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JAKÉ BYLO JARO?
Pro někoho je jarní období pomalým probouzením, pro nás však znamenalo poměrně rychlý rozjezd, protože 
nás čekala spousta aktivit. Společně s našimi myslivci jsme se zapojili do celorepublikové akce Ukliďme Česko 
a v sobotu 1.4. uklidili Ohnišťany a okolí. V sobotu 15.4. jsme v rámci komunitního sázení vysadili stromy a 
keře v Třešňovce. Více informací v samostatném článku uvnitř zpravodaje. Čarodějnický průvod, zakončený 
opékáním buřtů na hřišti, prošel obcí 30.dubna. V sobotu 6.května jsme mezi nás přivítali Mikuláška, Terezku, 
Jonathana, Péťu a Sárinku, nové občánky naší obce. O dalším víkendu, v sobotu 13.5., jsme slavnostně otevřeli 
novou zahradu naší Mateřské školy Sedmikráska, která byla vybudována v rámci projektu „ Přírodní zahrada 
MŠ Ohnišťany“, a na kterou jsme získali dotaci. Během celého dne jste měli možnost se nejen seznámit 
s novými prvky zahrady, ale také si prohlédnout vnitřní prostory školky v rámci Dne otevřených dveří, 
pochutnat si na výborném občerstvení připraveném panem Sýkorou, paní kuchařkou Pavlínkou a rodiči a 
užít si hudební doprovod pana DJ. Týden na to, 20.5., jsme si mohli prověřit svoji kondičku na cykloturistické 
akci Ohnišťanský pedál, pořádané MŠ. Další dvě soboty jsme mohli strávit s našimi hasiči. Důstojně oslavili 
140 let od založení sboru v obci. V sobotu 27.5. jsme si mohli nejprve v Hasičském domě prohlédnout výstavu 
věnovanou historii a úspěchům sboru a hasičskou techniku. Večer si pak na slavnostní schůzi poslechnout 
zprávy starosty a velitele sboru, hostů a sledovat předávání ocenění členům sboru. I my za obec jsme předali 
naše ocenění členům výjezdové jednotky za jejich práci. A celému sboru jsme k tomuto výročí slavnostně 
předali stuhu k hasičskému praporu. Následující sobota byla věnována hasičské soutěži a celodennímu 
doprovodnému programu, kdy jste měli možnost sledovat výkony našich týmů, prohlédnout si hasičskou 
techniku, policejní motorku, ale také si zasoutěžit a užít si hudební produkci až do pozdních nočních hodin. 
Děkuji všem, kdo se na přípravách a vlastních akcích podíleli. V pondělí 19.6. pro nás uspořádala naše 
mateřská škola vystoupení k ukončení školního roku a rozloučení s předškoláky.

Ale aby to nevypadalo, že se pouze bavíme, pro projekt „Zpevněné plochy pro kontejnery na tříděný odpad“ 
jsme úspěšně zvládli vyúčtování dotace, ještě zbývá dokončení odstínění plochy za obecním úřadem od 
sousedních pozemků. Znovu vás touto cestou žádáme, abyste neodkládali papírový odpad mimo kontejnery. 
Chceme v tomto prostoru udržet pořádek, a navíc svozová firma tento odpad nemusí odvézt nebo zaplatíme 
poplatek navíc. Věříme, že i ti, kdo takto odložili krabice od balíků i se svoji dodací adresou, příště dají 
odpad kam patří a ještě upozorňujeme, že pytle od cementu do tohoto tříděného odpadu opravdu nepatří. 
Pro projekt I.etapy kanalizace jsme podali žádost o dotaci i ze SFŽP. Projekt „Inženýrské sítě a infrastruktura 
Ohnišťany – Jih“ je ve stádiu řešení stavebního povolení, ale již několik měsíců čekáme na vyjádření Povodí 
Labe. Zajistili jsme opravu místních komunikací a doplnili vybavení pro údržbu obce. Abyste měli potřebné 
informace o obci ještě více dostupné, pořídili jsme elektronickou úřední desku, která je umístěna na budově 
obecního úřadu. Získali jsme dotaci ve výši 212.200,- Kč na obnovu lesních porostů. Děkujeme Štěpánovi 
Tobolkovi za pomoc. Zajistili jsme revizi herních prvků na dětských hřištích a připravujeme pro ně doplnění 
o další prvky. Společnými silami, za pomoci zástupců jednotlivých spolků, jsme rozebrali zbývající část 
zámkovky v prostoru za hospodou, aby mohl být celý prostor upraven tak, aby již nedocházelo ke vzlínání 
vlhkosti na zdi sálu, byla vytvořena zpevněná plocha pro venkovní posezení a vše bylo připraveno na další 
plánované opravy. Děkujeme všem za pomoc. 
Rozpracované projekty se postupně uzavírají a my se připravujeme na další, sledujeme vypisované dotační 
tituly, ale samozřejmě jsme i připraveni financovat věci z našeho rozpočtu. Pokud vás někoho projekty zajímají 
a máte pocit, že nemáte dostatek informací, přijďte za námi v úředních hodinách nebo můžete oslovit kohokoli 
ze členů zastupitelstva obce, rádi vám vše vysvětlíme a zodpovíme vaše dotazy. Po letním odpočinku se opět 
můžete těšit na spoustu akcí. Z těch nejbližších - Ukončení prázdnin, Sraz majitelů traktorů značky Zetor, 
závod TFA, Setkání se Sokolníky, …

Přeji vám krásné léto, dětem pomalu ubíhající prázdniny, všem pohodovou dovolenou, pořádný odpočinek, 
který si všichni zasloužíme a sejdeme se opět na našich akcích.

Eva Jiříčková



DOBRÝ ANDĚL

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Ve třetím čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny osmdesáté třetí, dvakrát osmdesáté, 
sedmdesáté páté, osmdesáté deváté a sedmdesáté.
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Haně 
Rosůlkové, Stanislavě Šanderové, Marii Mejdrové, 
Ladislavu Šoltysovi, Lidmile Štraufové a Emilu Eremiášovi.

V zimních i jarních měsících stále využíváme prostor MŠ Sedmikráska, kde můžeme, v krásném prostředí, 
cvičit jógu. Lektorka Víťa za námi dojíždí každý čtvrtek z Nového Bydžova. Je to super protažení těla a 
vyčištění mysli. Na hodinu se dostanete do jiného světa a domů odcházíte s úsměvem a neuvěřitelným klidem.  
Dne 21. 6.  je den jógy, každoročně cvičíme v Novém Bydžově na fotbalovém stadionu a tím přivítáme 
Slunovrat. Pokud Vás někoho jóga zajímá nebo to chcete jen zkusit, klidně přijďte mezi nás, začínat budeme 
opět v září. 
Namasté (pozdrav: „Klaním se ti“) (NAMA -  znamená „POKLONA“,  AS znamená „Já“ , TE – znamená „TY“) 
													             Lenka Čápová

Oznamujeme bohužel ale i smutnou zprávu. 4. května 
zemřela ve věku 101 let paní Zdeňka Rosůlková z čísla 
popisného 33.

JÓGA V OHNIŠŤANECH

Tentokrát úplně nevím, jak začít, jelikož se jedná o pozitivní věc, která stále probíhá na pomoc lidem nejen 
v naší obci. Všude kolem nás, ať to jsou média, sociální sítě nebo jen diskuse pár lidí, se většinou zaměří na 
negativní zprávy, psané tučnými titulky, které prodávají noviny, i když obsah bývá bezpředmětný. 
Tou pozitivní věcí myslím to, že u nás stále probíhá roznos letáků do Vašich schránek a to z jednoho prostého 
důvodu, finanční částku, kterou dámy (Spolek ohnišťanských žen) obdrží , pravidelně odesílají nadaci DOBRÝ 
ANDĚL.
Dobrý Anděl pomáhá pravidelnými měsíčními příspěvky rodinám s dětmi v tíživé situaci, kde rodič nebo 
některé z dětí onemocní rakovinou nebo jiným vážným onemocněním.
V květnu DOBŘÍ ANDĚLÉ PODPOŘILI 4.456 rodin. 
Celkový počet DOBRÝCH ANDĚLŮ JE 155 154.
V naší obci již máme 8 DOBRÝCH ANDĚLŮ – Děkujeme Vám za to! 			   Lenka Čápová



UKLIĎME ČESKO 2023
V sobotu 1.4. jsme se, stejně jako v předchozích letech, ve spolupráci s našimi myslivci zapojili do celorepubli-
kové akce Ukliďme Česko. Oficiální registraci jsme udělali téměř okamžitě po jejím vyhlášení, takže, kdo chtěl, 
měl dostatek času na to se k nám přidat. V jednu hodinu odpoledne jsme se sešli u Hasičského domu, rozdělili 
jsme si jednotlivé úseky a vybaveni rukavicemi a pytli na odpad, které jsme opět získali od organizátorů akce, 
jsme vyrazili uklízet v rámci katastrálního území obce nejen veřejné prostranství, ale i příkopy všemi směry z 
obce a do obecního lesa. Úklid jsme zakončili společným posezením v nově vznikajícím zázemí pro naše mys-
livce v Třešňovce. Opekli jsme si buřty a samozřejmě zajistili doplnění tekutin po náročném úklidu.
Sebrané množství odpadu bylo, v porovnání s loňským rokem, opět trochu nižší (220 kg), a tak zkusme věřit, 
že se chování lidí k přírodě konečně začíná měnit, a není to pouze proto, že ten, kdo tak rád vyhazuje odpadky 
z okna auta, jezdí jiným směrem. Fotky z akce naleznete na našich webových stránkách. Děkujeme Romanovi 
a Alešovi za pomoc s odvozem odpadu. Děkujeme všem, kdo společně s námi uklízeli a udělali něco pro své 
okolí, vážíme si toho.
														              Eva Jiříčková

V sobotu 13. května jsme měli možnost, za krásného počasí, navštívit naši mateřskou školu při příležitosti 
slavnostního otevření „nové“ školní zahrady, spojené se dnem otevřených dveří.
V prostorách školky jsme se vrátili vzpomínkami do let dávno minulých, nahlédli jsme do kronik nejen mateř-
ské školy, ale i bývalé ohnišťanské základní školy a při prohlídce fotografií jsme poznávali nejen současné děti, 
ale i jejich rodiče, prarodiče, …
Slavnostní přestřižení pásky bylo zpestřeno, krom jiného, příjemnou hudbou, pohoštěním od pana Sýkory, 
rodičů i zaměstnanců MŠ.
Všechny přítomné děti vyzkoušely nové prvky zahrady, průlez tunelem, houpačky, stan týpí,… Podívali jsme 
se na bylinkovou zahrádku. Pozadu nezůstaly ani dámy z ohnišťanského spolku, které, za znění songu Jede 
Jede Mašinka,  projely hravě jedna za druhou oním již zmíněným tunelem.
Zábava na zahradě trvala až do večerních hodin a věřte, že kdo přišel, neprohloupil. Všem dětem přejeme, ať 
se jim na jejich nové školní zahradě, ve velmi příjemném prostředí,  spokojeně tráví veškerý volný čas.
Děkujeme kolektivu MŠ za tuto příjemnou a moc milou akci a přejeme nejen jim, ale především „našim dě-
tem“ krásné letní prázdniny. 

Lucie Nyklová

OTEVŘENÍ ZAHRADY V MŠ



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Mezi spoustu obecních akcí patří taktéž ta nejroztomilejší. Vítání nejmladších občánků v naší vsi. Celá akce 
nese dlouholetou tradici, byť byla na nějaký čas uspána, podařilo se jí obnovit, a tak dát najevo váhu příchodu 
nových generací do naší obce.  Abych celý článek nevymýšlel sám, poprosil jsem rodiče vítaných dětí o pár 
řádků.

Je to již několik let, co byla v naší obci obnovena tradice vítání občánků. Vlastně bychom to dokázali spočítat 
mnohem přesněji, protože se tenkrát vítala i naše prvorozená dcera, která už dnes s přehledem zvládá všech-
na písmena abecedy a sčítá a odčítá do 20. (Paní učitelka promine, pokud to není vždy „s přehledem“. :)) 
Děkujeme obecnímu zastupitelstvu, že nám umožnilo takto slavnostně přivítat naše tři dcery mezi občany 
Ohnišťan, a i když jsme už letos vlastně byli takoví „vítací mazáci“, tak to pro nás bylo stejně krásné a do-
jemné jako před sedmi lety. 
Děkujeme také dětičkám z MŠ, které pod vedením paní učitelky zazpívaly několik písní, zarecitovaly krásné 
básničky a dodaly tak celému obřadu tu pravou „anijednookonezůstanesuché“ atmosféru.

Děkujeme Vondráčkovi

Brala jsem to jako další milník, v životě našeho děťátka. Málokdy se shledávám s nějakou zkušeností, málo-
kde se ještě toto drží. Pro nás to byl krásný zážitek, nemluvě o štědrosti naší obce k novým občánkům…

Skokanovi
Krásné úvodní slovo paní starostky Evy a líbezná a zároveň vtipná píseň od dětí z Mateřské školy Ohnišťany 
dostaly i ledajaké kamenné srdce :-)
Vítání nových občánků Ohnišťan jsme završili podpisem rodičů, rodinnou fotografií a dárkovou taštičkou, 
tedy pamětní list, nádherný medailonek s vyrytým znamením a nezapomenutelnou knížkou Krteček, nechyběl 
ani bezpečnostní prvek na kočárky. Maminky si odnesly slunečnici a tatínkové dobrý pocit, že to zvládli bez 
oběti :-)
Vítání občánků byla skvělá akce, na které se člověk pobavil, zaplakal si (pozn. nejen maminky :-) ) Tato udá-
lost je opravdu důležitou součástí každého malého dítěte, ale hlavně rodičů, kteří si uvědomí, že ty děti (čtěte 
NERVY) za to prostě stojí :-)

Petra Málková, Martin a Jonathan Francovi

Myslím, že předchozích pár vět bylo naprosto výstižných a zcela popsaly celý průběh obecní tradice. Nezbývá 
než poděkovat obci Ohnišťany a těšit se na další novorozené přírůstky do naší obce.

                                                                                                        Petr Novotný



Nastal čas zhodnocení uplynulého fotbalového ročníku, respektive jeho druhé poloviny, která dopadla vý-
sledkově tragicky, herním projevem příšerně, přístupem nevalně, ale dalo by se říci, že to nakonec skončilo 
spravedlivě podle toho, jak si náš tým dlouhodobě koledoval. Ovšem paradoxně může panovat spokojenost s 
pádem do 3.třídy, kde jsou větší šance na lepší výsledky a s tím spojená nálada kolem fotbalu. Ale pozor, ani v 
této soutěži se nevyhrává automaticky. 
Jarní část odehrané sezóny byla jedna z nejhůře odehraných, dala by se přirovnat k ročníku, kdy úřadoval 
covid, ovšem tenkrát zachránilo domácí mužstvo od sestupu přerušení a následná kontumace sezóny. Asi 
nemá cenu rozebírat podrobně všechny chyby, poslední místo v tabulce hovoří jasně, málo vstřelených gólů 
a hodně inkasovaných není možné nijak omluvit. Ten, kdo fotbalu i třeba jen trochu rozumí, ví, že vše začíná 
trénováním, bez kterého nic nejde samo v jakémkoliv sportu. Dá se pochopit, že k tomu je zapotřebí zdraví a 
taky čas, ale ani to nestačí bez obětování nějakého svého pohodlí. 
Sestup z okresního přeboru do 3.třídy není sice na pochvalu, avšak nějaká pozitiva bychom přeci jen mohli 
nalézt. Například pro nás není sestup tak bolestivý, jako třeba sestup Brna z 1.ligy. Další je třeba to, že spad-
nout už níže nejde. Ale hlavním pozitivem je možnost rozehrát se k lepším výkonům a s tím spojené větší 
herní sebevědomí. Ovšem bez poctivého trénování a vůle žádné zlepšení nepřijde. 
Pro zajímavost připomenu týmy, které mohou fotbalisté, ale i fanoušci očekávat. Jsou to Nepolisy, Lužec, 
Myštěves, Kratonohy, Nové Město, Boharyně, Syrovátka, Převýšov, Kunčice, Starý Bydžov a k tomu taktéž 
sestupující Červeněves.  Začátek podzimní části nového ročníku je naplánován na víkend 12.srpna 2023.
Na závěr připomínám, že TJ Ohnišťany hledá poctivého správce fotbalového areálu s možností provozování 
hospůdky na hřišti. Více informací u předsedy Marcela Hlavatého nebo přímo na obecním úřadě. 

Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



KOMUNITNÍ SÁZENÍ ANEB MÁME 
ZNOVU TŘEŠŇOVKU
V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovali o dalších plánech v Třešňovce. Jak to s nimi dopadlo, po-
vedlo se nám vše naplánované realizovat? Vezměme to postupně.
Žádost o dotaci od Nadace ČEZ – Stromy 2023 jsme podali a získali jsme příspěvek nejen na stromy a keře, 
ale také na pomocný materiál a přípravné práce a to v celkové výši 85.000,- Kč. Nyní připravujeme vyúčto-
vání této dotace. Stromky, keře a pomocný materiál jsme vlastními silami přivezli od dodavatelů – Štěpáne a 
Romane, díky za zajištění. Před samotným sázením bylo ještě potřeba vše rozměřit v souladu s plánem výsad-
by v projektu a zajistit vyvrtání děr pro stromky. Pokud se na nový sad podíváte z jakékoli strany, zjistíte, jak 
precizně pánové Milan, Roman, Štěpán, Aleš a Martin Nosek pracovali.
Stromky jsou ze všech úhlů pohledu rovnoměrně rozmístěny v jednotlivých řadách, keře tvoří dvě řady podél 
oplocení oddělujícího zbývající část pole. Týden před vlastní výsadbou jsme měli vše připraveno, tedy vše 
kromě počasí. Několik dnů před naplánovaným sázením propršelo, a tak se připravený pozemek proměnil v 
blátivou plochu a připravené díry pro stromky ve studánky. Termín pro sázení jsme měli zveřejněný, a pro-
tože jsme ho museli nahlásit i pro případnou kontrolu z Nadace ČEZ, museli jsme ho dodržet. Jak už to na 
našich akcích bývá, věřili jsme, že v sobotu 15.4. pršet nebude. Naším dalším plánem bylo, aby se v rámci 
komunitního sázení mohlo zapojit do akce co největší množství lidí, samozřejmě ne z povinnosti nebo proto, 
že to řeklo zastupitelstvo nebo starostka obce, ale proto, že sami chtějí nebo cítí, že je potřeba pomoc.
V sobotu ráno bylo zamračeno, ale nepršelo a takhle to vydrželo celý den a tak se téměř čtyřicet „zahradníků“ 
mohlo pustit do práce. Rozdělili jsme si úkoly, roztřídili jednotlivé druhy stromů a keřů, vzali do ruky plánek 
výsadby a vlastní sázení mohlo začít. Za účasti rodin s dětmi, zastupitelů, zástupců spolků v obci a Sokolníků 
jsme společně vysadili 87 ovocných stromů a 450 keřů. Děkujeme všem, kdo s námi, i přes nepříznivé pod-
mínky, vytvořili základ nového sadu. Zablácení, ale spokojeni s odvedenou prací jsme si společně pochutnali 
na výborném guláši, připraveném našimi myslivci, i sladkém a slaném občerstvení, které zajistili sami účast-
níci akce. Abychom během dne dodrželi pitný režim, byly v nabídce studené i teplé nealko i alko nápoje. 
Paralelně s výsadbou pokračovala a i o dalších víkendech pokračuje práce našich myslivců na jejich zázemí v 
podobě chaty v prostoru Třešňovky. Postupně jste mohli sledovat, jak byla původní stavební buňka doplněna 
o střechu a vznikla z ní opravdová chata, které ještě chybí pár drobností, ale už teď si troufneme říct, že i tento 
plán vyšel a myslivci získají svoje vlastní zázemí. 
Ještě jednou DĚKUJEME VŠEM, kdo s námi sázeli, pomohli s přípravou nebo pracují na myslivecké chatě. 
DĚKUJEME, ŽE JSTE S NÁMI OBNOVILI KOUSEK OHNIŠŤANSKÉ HISTORIE A ZÁROVEŇ VYTVO-
ŘILI NĚCO PRO BUDOUCÍ GENERACE .

								        Eva Jiříčková a za MS Hubert Roman Tobolka



Vystoupení Spolku ohnišťanských žen je zvykem na podzimní akci srazu Zetorů, nicméně, když nás osloví jiný 
„spolek“,  nedělá nám velký problém nějakou tu „srandu“ připravit. Tak, jak tomu bylo na výročí fotbalistů 
nebo na plese, ale to už je vše za námi.
Požadavek zněl jasně, něco s hasičskou tématikou! A tak opět papír, tužka, chvilka klidu a námět je na světě, 
teď už jen představit a odsouhlasit, případně doplnit poznatky ostatních dam. Nácvik tentokrát probíhal v 
hospodě na sále, při kterém se vždy velmi pobavíme, ale hlavně jsme v kontaktu, chvilku posedíme a nechybí 
něco dobrého na zahřátí. 
A jdeme s „kůží na trh“, dne 3.6. 2023 v odpoledních hodinách se  z nás všech stávají hasičky, které se Vám 
snažily představit práci hasiče trochu zábavnou formou. To zda bylo zábavné je na posouzení Vás, diváků, ale 
pro nás zábavné bylo.
Doufáme, že jsme Vás nezklamaly, milí hasiči!
Užijte si všichni léto podle Vašich představ. 
											           Za Spolek ohnišťanských žen 
													             Lenka Čápová

 „POPLACH!“



        SDH OHNIŠŤANY
Ani jsme se nenadáli a máme za sebou další kvartál. Tento byl velmi náročný a plný aktivit, které se pokusím 
v tomto článku nastínit. 

Celé období bylo rámováno přípravami na oslavy výročí 140 let od založení sboru. Jednalo se především o 
úklid hasičárny a její přípravu na první část oslav, přípravu v místní hospodě na slavnostní schůzi a spousty 
dalších aktivit, o kterých se dozvíte v samostatných článcích. Zde bych chtěl vyzdvihnout především práci 
našich členek, které celou hasičárnu vygruntovaly a sál v hospodě krásně připravily na slavnostní schůzi.
Z kulturních akcí nesmíme zapomenout na tradiční pálení čarodějnic. Na hřišti jsme nachystali každoroční 
občerstvení a připravili hranici na opékání buřtů. V další fázi jsme prováděli dozor při spalování nastřádané 
hromady klestí. 

Pojďme si ale říci něco o dalších aktivitách, kterých nebylo málo. V tomto čtvrtletí jsme se dostali na dva 
výjezdy. První byl do nedalekých Starých Smrkovic na žádost záchranné zdravotnické služby – jednalo se o 
záchranu za pomoci AED. Druhý výjezd byl na žádost obce a konal se u nás na místním hřišti. Zde docházelo 
k pomalému prohořívání zbytků větví na místě, kde jsme pálili čarodějnice. I po téměř měsíci zde stále do-
cházelo k prohořívání jedné části svahu o rozloze cca 10 čtverečních metrů. Na místě jsme provedli průzkum, 
celé postižené území jsme rozhrabali a důkladně prolili vodou.

Jarní čas se nesl ve znamení vzdělávání. Máme nově vyškolené dva velitele družstev. Vzhledem k tomu, že 
jednotka musí být schopná postavit tři družstva, každé z nich má svého velitele a strojníka. My máme v tuto 
chvíli s platným školením tři. A v záloze hned několik dalších s mnohaletými zkušenostmi, od kterých se ješ-
tě můžeme a rádi budeme učit. Náš hlavní strojník letos prošel pravidelným prodloužením odbornosti, takže 
jsme připraveni i dle zákonných požadavků.

Po třech letech, kdy nám covid prodlužoval všechny možné termíny, jsme se konečně dostali na školení do 
FOK – Flash Over Kontejneru. Jedná se o kontejner, ve kterém se převáží zboží na zaoceánských lodích a 
posléze se překládá na kamiony. Tento je ovšem upravený na ukázky speciálních ohňových efektů a slouží k 
tomu, aby se hasiči naučili rozpoznat nebezpečí a bránit se proti němu. I toto školení jsme začínali na učeb-
ně teoretickou částí. V ní jsme se dozvěděli především jaký je průběh požáru v místnostech, jaký je rozdíl v 
hoření mezi uzavřeným prostorem a pokojem, kde jsou otevřené dveře a další cenné informace. Ty se týkaly 
především vyhledávání osob v takto zasažených prostorách.
Praktická část byla rozdělena na dvě části. První část byla zaměřena na efektivní postupy při hašení a výuku 
takzvaného 3D hašení. Tuto část oceňuji zejména proto, že naše cisterna vozí relativně malé množství vody 
a proto je potřeba s ní, alespoň než dorazí další jednotky, šetřit. Vše jsme si mohli prakticky vyzkoušet a to 
hned několikrát.
Po této části následoval přesun z hasičské stanice ke kontejneru. Tam jsme nejprve naplnili spalovací komoru 
dřevem a pak jsme se vyrazili obléknout do zásahových kompletů a dýchací techniky. Z místní výbavy jsme si 
zapůjčili přilby a speciální pláštěnky, které mají za úkol zabránit nadměrnému znečištění naší výbavy sazemi. 
Instruktor zapálil oheň a my jsme se přesunuli do prostor kontejneru určených pro výuku. První, co jsme si 
měli možnost vyzkoušet, byla nulová neutrální rovina. Jedná se o stav, kdy je celý prostor vyplněn kouřem 
až na zem. Viditelnost v takto zasažené místnosti je rovněž nulová, člověk není schopen dohlédnout ani na 
konec vlastní ruky. V další části pobytu v kontejneru jsme se učili rozpoznávat teplotu a koncentraci kouře 
a okamžik, kdy dojde k jeho zahoření. Tato část byla velmi poučná a během několika pokusů jsme se naučili 
přesně poznat okamžik, kdy plyny vzplanou a my tak přecházíme z požárního útoku do obranných pozic. 
V této části výcviku se v kontejneru držela teplota okolo 200°C v dolní části. U stropu teplota dosahovala až 
600°C.



        SDH OHNIŠŤANY
V třetí části jsme testovali tepelný spád. To probíhalo tak, že jsme celý kontejner zaplnili horkou párou. Během 
toho jsme si vyzkoušeli dvě věci – první – jak kvalitně se umíme obléknout. Kdo totiž oblékání podcenil a ne-
chal si některou část těla nezakrytou, tak se na tom místě spálil. Druhá věc byla setrvačnost, se kterou se naše 
obleky prohřívají. Ve chvíli, kdy nám začalo být takové horko, že jsme museli z kontejneru utéct, jsme zjistili, 
že i přesto, že jsme venku, teplota našeho obleku ještě téměř půl minuty stoupala. 
Zpocení a unavení jsme si prohlédli poslední jev, se kterým se můžeme při požáru setkat – takzvaný backdraft. 
To je jev, při kterém dojde k vyšlehnutí plamenů např. z okna a může dojít k popálení blízko stojících osob.
O Velikonocích také začala TFA liga a naši borci samozřejmě obhajují loňská umístění. Někteří dokonce 
pomýšlejí na lepší. Fyzická příprava, která probíhá 3x týdně, nese své ovoce a kluci ze závodů vozí standardně 
velmi dobré výsledky. Konkrétně Roman Šulc vybojoval dvakrát první a jednou druhé místo a celkově zatím 
vede tabulku. Ondřej Šmídek si přivezl jedno páté a dvě čtvrtá místa a zatím je celkově třetí. V mladší katego-
rii si velmi dobře vede Petr Novotný. Jeho výsledkem jsou dvě třetí a jedno šesté místo. Celkově je také zatím 
třetí. Petr navíc navštívil i konkurenční ligu – Pražskou a Středočeskou – a přivezl odtamtud také medailové 
umístění. Všichni závodníci nás velmi dobře prezentovali na Jičínských závodech, které se do ligy nepočítají.  
V tomto kvartálu bude ještě následovat ligový závod v Žernově a Krajské kolo TFA. Budeme všem závodní-
kům držet palce, aby jim skvělé výsledky vydržely i nadále. 
Jak vidíte, jsou to velké desítky hodin, které hasičině členové našeho SDH věnují. Není to standard, a proto mi 
dovolte smeknout přede všemi, kdo věnují volný čas rozvoji hasičstva v obci a touto cestou jim poděkovat.  

David Snopko



Školní rok máme u konce a děti už se těší na prázdniny, které, věříme, budou plné sluníčka, koupání, výle-
tů a pohody. Letos odejde do školy 9 předškoláků a do konce června bylo přijato 9 nových dětí. Pojďme se 
poohlédnout, co jsme ve školce během posledních měsíců společně prožili. V měsíci dubnu jsme společně 
oslavili Den Země procházkou do lesa, poznáváním rostlin a zvířat a opakováním, jak správně třídit odpadky. 
Užili jsme si svátek čarodějnic. V čarodějnických převlecích jsme vyrazili do vsi, opekly jsme si před školkou 
vuřty, uvařili kouzelný lektvar a naučili jsme se míchat čarodějné nápoje.
Již druhým rokem jsme se  začátkem května účastnili vítání občánků do života. Jak víte, školní zahrada byla 
vybavena novými herními prvky v přírodním stylu. Děti mají k dispozici pítko s tekoucí vodou, kryté písko-
viště, dendrofon, xylofon, tunel v kopci, týpí, smyslový chodníček, vrbičkové tunely, zahrádky pro pěstování 
zeleniny, jahod, bylinkovou zahrádku a také sud na vodu a kompostér. Toto vše za obrovské finanční i or-
ganizační podpory Obce Ohnišťany. V sobotu 13.5., společně se dnem otevřených dveří v MŠ, byla zahrada 
slavnostně otevřena. Promluvila paní starostka Eva Jiříčková, která přestřihla pásku s mašlí, začala prohlídka 
školky i zahrady a volná zábava. Hrála hudba, grilovalo se, i ostatní občerstvení bylo zajištěno. Návštěvníci 
mohli nahlédnout do kronik MŠ a fotoalbumů. Otvírání zahrady navštívilo 134 lidí. Jako každý rok si děti 
vyzkoušely být přes noc bez rodičů tím, že spaly ve školce. Děti šly stezkou za pokladem a užily si zábavný 
podvečer na školní zahradě. Děkujeme maminkám a babičkám, že se jim postaraly o snídani.
Jako každý rok jsme tradičně pořádali Ohnišťanský pedál, kterého se účastnilo 82 cyklistů. Tímto děkujeme 
všem sponzorům této akce, včetně Obce Ohnišťany. Společně jsme si užili školu v přírodě, ta letošní byla 
„Pohádková“. Přálo nám počasí, tak jsme stihli během pohádkového týdne v Sudíně rovnou dva výlety. Jeden 
výlet autobusem do Dobrušky, podívali jsme se do rodného domku F. L. Věka, zastavili jsme se u vodotrysků  
a u rotující kamenné koule na náměstí. Druhý výlet byl pěšky do Kounova na zmrzlinu, kde si děti mohly za-
skákat v nafukovacím hradu.  Na školní výlet jsme letos jeli do labyrintů v Loučeni a do ZOO Chleby. Děti si 
zkusily se neztratit v labyrintech a hledat správné cesty. Prohlédly si zvířátka a některá si mohly i pohladit. K 
ukončení školního roku vystoupily děti ze školky na místním fotbalovém hřišti s tanečním pásmem, písnička-
mi, říkankami, hudební scénkou a slavnostně jsme pasovali předškoláky na školáky. S hudebním programem 
a pasovat předškoláky na školáky za námi přijela paní Inka Rybářová, která děti, společně s klaunem Rybičkou 
bavila. Slavnostní šerpy dětem navlékla paní starostka. Děti dostaly na památku na mateřskou školku album 
s fotografiemi a knížku. Slavnostní odpoledne bylo zakončeno opékáním vuřtů a volnou zábavou. Děkujeme 
rodičům za spolupráci při shánění rekvizit a oblečků na vystoupení dětí.
Závěrem tohoto školního roku bych ráda poděkovala paní starostce obce a zastupitelstvu obce Ohnišťany za 
ochotu, spolupráci a materiální podporu mateřské školy. Určitě jim patří velké DÍKY! Děkujeme také všem 
sponzorům, včetně rodičů. Přejeme pěkné prázdniny a dovolené. 

                                      Za Mateřskou školu Sedmikrásku, Radka Valášková, ředitelka školy

MŠ SEDMIKRÁSKA



Víte, trochu jsem zcepeněla, když mě paní starostka požádala, abych napsala malé ohlédnutí o tom, jak se lou-
čily ohnišťanské děti s mateřskou školou dne 19.června 2023. To nejde se jen ohlédnout! Musíte se otočit celí a 
napřímo! Vždyť to bylo moc hezké, i když trochu jiné, než minulý rok. Asi mi tam chyběly takové talenty, jako 
byli tanečníci Anička a Tomášek. Ale – zase se nám před očima – snad zrodila úplně nová hvězdička – Eliška. 
Projevila se také už dospělost některých dětí – Kryštofa a Petry – a jejich organizační schopnosti. Jejich vystu-
pování jakoby říkalo – nechte mě jít dál – tady už to znám. A děti nejmenší? Ty nám zase říkaly – jsme tady a 
jsme k zulíbání! Byly úžasně roztomilé a vypadaly jako princezny, tak je maminky pečlivě připravily!
Velice se snažily o správnou atmosféru i vzpomínající paní učitelky. Kuchařky připravily bohaté pohoštění, 
aby bylo co zobat. Klaunům se podařily také až neuvěřitelné věci! Vtáhli do děje i tatínky, maminky, babičky 
i prababičky! Někteří z těch nečekaně účinkujících se netvářili zrovna nadšeně, aby se celou dobu při tanečku 
usmívali jako třeba tatínek Popelák! Měla jsem ho za to moc ráda! A také babička Milánka do toho šla s tako-
vou vervou navzdory zraněnému kolenu, že až tuto taneční soutěž vyhráli.
Odpoledne ubíhalo v dobré náladě a tak jsme došli společně až k okamžiku, o který vlastně celou dobu šlo. 
Dětí přešlo od předškoláků ke školákům devět. Kryštof, Andrejka, Ema, Adam, Viki, Anežka, Honzík, Petra a 
Eliška. Tento významný krok dětem pomohla překonat paní starostka Ing. Eva Jiříčková,  která  jinými slovy 
řekla dětem, aby se nebály a vyrazily. Že škola kam po prázdninách budou chodit, je také fajn, že jdou vlast-
ně z jedné náruče do druhé! A že mají v nové škole známou a vše chápající tvář paní učitelky Nyklové. Paní 
starostka vám také – naše drahé děti – chtěla říci, abyste v klidu a statečně vykročily a pokud by vám někdo 
ubližoval, tak ona rychle přispěchá a ochrání vás!
Pomoc nás všech je vám nablízku – jste naše milované děti !         

Lidmila  Štraufová

BOHATSTVÍ



OSLAVY 140 LET SDH OHNIŠŤANY
Čas nezadržitelně letí kupředu, a tak jsme mohli být 27. května svědky první části oslav 140. výročí založení 
Sboru dobrovolných hasičů v Ohnišťanech. Program na zmiňovanou první část oslav zaplnila celodenní výsta-
va v hasičském domě, kde byla k vidění historie, současnost sboru, ale také technika výjezdové jednotky, jak 
nová, tak starší. Večerní program oslav byl přesunut do obecní hospody ke konání slavnostní schůze.
O deváté hodině ranní se otevřely dveře a vrata hasičského domu pro všechny, kteří měli zájem dozvědět se 
o chodu SDH, zavzpomínat na staré časy a třeba najít sebe a své předky na výstavě fotografií v zasedací míst-
nosti hasičského domu. K vidění bylo mnoho fotografií výročí sboru, počínaje 100. výročím, konaným na 
starém hřišti, účastí na hasičských soutěžích, důstojného rozloučení se zesnulými členy, slavnostního otevírání 
současného hasičského domu, výběr starých diplomů a čestných uznání členům od SDH Ohnišťany, výstava 
trofejí, které společně vysoutěžili členové soutěžních družstev, tak i jednotlivci na soutěžích a představení TFA 
týmu, jak fotografiemi, tak i trofejemi každého člena týmu. 
Prostory garáže a přilehlé šatny slouží jako zázemí výjezdové jednotky a veškeré výjezdové vybavení, včetně 
hasičské cisterny, bylo k vidění připravené k použití při vyhlášení výjezdu k události. V garáži byla k prohléd-
nutí prezentace fotek z rekonstrukce hasičské cisterny, staré uniformy z první republiky, staré helmy ze stejné 
doby a malá výstava modelů hasičské techniky. 
Venkovní prostor před hasičským domem vyplnila technika. Tatra 805, Stratílek, výjezdový přívěs, technika 
určená pro sport a vybavení hasiče připravené k vyzkoušení pro veřejnost.

V 18 hodin zahájil starosta sboru slavnostní schůzi, přivítal hosty a přečetl zprávu. Následovala zpráva velitele 
jednotky a do diskuze svým proslovem přispěli hosté z okresu, kraje i naší obce. Poté proběhlo představení 
prvního oficiálního znaku sboru a předání památeční stuhy na prapor od obce Ohnišťany. Poslední důležitou 
částí schůze bylo předávání ocenění členům sboru. Ať za příkladnou práci, za vzorné vedení hasičské historie, 
čestné uznání sboru, okresu, kraje, za věrnost. V našem sboru máme členy, kteří letos oslavili 40, 50 ale i do-
konce 60 let členství a činnosti ve sboru. 

Na závěr bych rád poděkoval všem členům i nečlenům za pomoc s přípravami samotných oslav v hasičském 
domě, tak i s přípravou sálu v obecní hospodě a popřál všem pevné zdraví.

                                                                                                                          Petr Novotný



Rok 2023 byl z historického hlediska pro náš sbor důležitý. Je tomu totiž už 140 let, co v Ohnišťanech působí hasiči. Jak 
bývá zvykem, tak kulaté výročí je třeba náležitě oslavit, což jsme také udělali. A protože jsme si toho naplánovali víc, 
tak jsme oslavy rozdělili do dvou, po sobě jdoucích, sobot. Já bych se chtěl ohlédnout za druhou sobotou, 3. června, a 
navázat tím na článek od Petra Novotného, který vylíčil první část – výstavu a slavnostní schůzi. 
To, bez čeho se neobejde snad každé hasičské jubileum, je soutěž v požárních útocích, a u nás tomu nebylo jinak. Na 
zmíněnou sobotu jsme uspořádali hasičskou soutěž „O pohár starostky obce Ohnišťany“, která byla zároveň i okrskovou 
soutěží. Samotné akci předcházela jako vždy spousta příprav a také tréninků soutěžních družstev. Mimo náš mužský 
tým nalákala možnost poměřit síly na místní soutěži také nové členky z posledních let, které sestavily dokonce dvě sou-
těžní družstva. To nenechalo spát dlouholeté členky a bývalé naše závodnice v okrskových soutěžích, které daly dohro-
mady družstvo žen „po 30 letech“. Tudíž do soutěže zasáhly 4 týmy z Ohnišťan. Ale to bych předbíhal.
Zpět k sobotě 3. června. Abychom dostáli významnosti akce, začalo vše slavnostním průvodem od Hasičského domu. 
Za doprovodu živé hudby směřoval průvod nejprve k Pomníku padlých, kde jsme položením věnce uctili památku 
ohnišťaňáků, kteří padli ve světových válkách, a všech zesnulých hasiček a hasičů, kteří ve sboru působili. Poté už prů-
vod směřoval na fotbalové hřiště. 
Po nástupu s přivítáním přítomných následovala presence soutěžních družstev. Čas na nutnou předzávodní byrokracii 
divákům zkrátila roztomilá ukázka požárního útoku v podání malých Soviček ze Sovětic. Po hezké vsuvce nastal čas 
na požární útoky a štafetu 4x60m. Nutno podotknout, že se do soutěže přihlásilo 5 týmů mužů a 6 týmů žen. Nejprve 
předvedli své útoky muži. Bezkonkurečně nejrychlejší útok ukázali Smidaráci, kteří zužitkovali zkušenosti z ligy. Našim 
se útok vůbec nepovedl, ale zaváhali i další, a tak se usadili na průběžném 3. místě. Po mužích se na řadu dostaly ženy, 
kde Ohnišťanské barvy hájily 3 týmy – „A“, „B“ a „C po 30 letech“ ( který z důvodu onemocnění jedné z členek v sobotu 
ráno operativně doplnil tým jednou členkou týmu B). Tým A zaběhl 2. nejrychlejší čas po nedostižných Smidaračkách. 
Tým B okupoval 4. příčku a bohužel tým „C“ měl velké problémy s nasátím vody (ale nakonec útok dokončil), což ho 
odsunulo na chvost.
Po soutěžních útocích dospělých nám svůj um předvedly ještě 2 dětské týmy z Chotělic. Dále následovala ukázka útoku 
„po staru“ v podání našich veteránů s historickým Stratílkem. Těm sekundovali veteráni z Myštěvsi, kteří dorazili na 
poslední chvíli a připomínalo to útok i s příjezdem. Oběma družstvům už nešlo o rychlost, ale o ukázku, že i více jak 80 
let stará technika stále plní svoje poslání.
A to už jsme se přehoupli do druhé části soutěže – ke štafetě. Bylo vidět, že všechny mužské týmy mají fyzicky zdatné 
hasiče, proto zaběhnuté časy nevykazovaly takové rozdíly, aby zamíchaly s průběžným pořadím. Soutěž kategorii muži 
tedy ovládly Smidary, druhé byly Chotělice, 3. místo urval náš tým z Ohnišťan a následovala 4. Šaplava a 5. Staré Smr-
kovice. Totožně dopadlo i u místění v okrsku. 
U štafety žen to byla jiná káva. Zde už byly větší časové rozdíly mezi týmy, což nám zamíchalo s průběžným pořadím. 
Na 1. místě se nic nezměnilo, protože Smidaračky ho potvrdily nejrychlejším časem. Našemu týmu A se nepoštěstilo a z 
2. příčky ho sesadily Sobčice a Ohnišťany B. Konečné pořadí tedy bylo: 1. Smidary, 2. Sobčice, 3. Ohnišťany B, 4. Ohniš-
ťany A, 5. Chotělice a 6. Ohnišťany C. V okrsku skončily na stupních vítězů 1. Smidary, 2. Ohnišťany B, 3. Ohnišťany A. 
Zde bych chtěl smeknout před týmem Ohnišťany C, který zvládl „ve svém věku“ zaběhnout štafetu, a dokonce v časech 
blížících se ostatním týmům s 2x i 3x mladšími závodnicemi. 
Soutěž se zakončila vyhlášením výsledků a souběžně s ní ukončila kapela Hořičanka svou produkci, která se prolínala 
celou soutěží. Následoval odpolední program. Nejprve nám předvedl Spolek ohnišťanských žen své divadlení umění při 
vystoupení s hasičskou tématikou. Děkuji jim za tuto kulturní vložku. Mezitím si naši hasiči, účastnící se TFA soutěží, 
připravili ukázku závodní trati s reálně obtížnými překážkami, kterou štafetově zdolali. Veškeré překážky si pak mohli 
diváci vyzkoušet. Byly zde i úspěšné pokusy v táhnutí mnohem těžších dobrovolníků místo 80 kg figuríny. Celý odpole-
dní program doprovázela svou hudbou kapela Nepál band a na závěr byly pro přítomné dospělé i děti nachystány ještě 
2 soutěže. V rozhazování hadic na kuželky a v rychlosti oblékání zásahového oděvu. Tím ovšem den nekončil. Kapelu 
Nepál band vystřídal s hudební produkcí Tomáš Čáp, který bavil rozjeté přítomné až do pozdních nočních hodin. 
Pokud bych mohl celý den hodnotit, tak si myslím, že se akce zdařila. Počasí nám přálo, což je polovina úspěchu. Něja-
ké mouchy v organizaci a přípravách se tam ukázaly, ale ty musíme vychytat, aby oslavy příštích kulatin sboru byly ještě 
lepší a bez nich. Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravách a na samotné organizaci celých 
oslav. Václavu Matějkovi za catering při obou sobotních akcích, všem anonymním sponzorům za věcné ceny do soutěže 
a především obecnímu úřadu, který nás ve všech ohledech podpořil.

Zdeněk Chalupa

OSLAVY 140 LET SDH OHNIŠŤANY
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OZNÁMENÍ

Obec Ohnišťany Vás zve na Ukončení prázdnin
26. srpna od 14 hodin na fotbalovém hřišti






